
 

REUNIAO ORDINÁRIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e seis dias do mês 

de outubro de 2022, as 09h00, no Anfiteatro da Prefeitura Municipal. Participaram desta reunião: 

Flavia Teresa Moreira Santos (Presidente); Prestador Gestor: Luiza de Cassia Tinelli, Fernanda 

Pinese Mauro, Michelle Miorim Libero . Trabalhadores Saúde: Sandra Regina Bestétti Pereira, 

Rosangela Linares Xavier, Maria de Lourdes Cordeiro Santana e Jane Cristina dos Santos da Graça. 

Usuários do SUS: Amaury Agneli, Ercilia Maria Custodio Recco , Maria Conceição Volpi Costa, 

Mirian Fernanda Colucci Moraes, Odete de Araujo Andrade, Raissa Lourenço Prado, Rosely 

Aparecida Braguim. Faltas Justificadas: Wander Roberto Boneli,  Michelli Fabiana Longo, José 

Aparecido Franceschini, Jussara Helena Adao Zafallon, Marilidia Viana Baiao Figueira da Costa , 

Maria das Graças Aparecida Fonseca Belini, Andreia daniel Dutra, Katia Fernanda G. da Silva, 

Susely Aparecida Broggian. Presidente Flavia Teresa Moreira dos Santos inicia a reunião 

agradecendo a presença de todos. Pergunta se todos leram a ata do dia 21/09/2022 e não havendo 

nenhum apontamento; aprovada por unanimidade. Convida a todos para participarem do 3º Forum 

de Praticas Integrativas (PIC) que será realizado pela  UFSCAR e terá inicio no dia 09/11 das 20:00 as 

21:30 hrs, devendo as inscriçoes serem feitas atraves do link disponibilizado no whatssapp do Conselho 

Municipal de Saúde. Em seguimento fala sobre “Guia Municipal de Saúde” em reunião realizada 

ficou definido que será feito apenas um folder explicativo contendo um QR CODE com video 

animado institucional para que posteriormente esse guia seja distribuído nas unidades de saúde. Em 

comemoração ao “Outubro Rosa” convida a todos a participarem de uma roda de conversa com 

Lauritta Bortoletto e Ana Paula Bagatin no dia 28/10 as 13:00hrs na Câmara Municipal. Informa 

ainda que entre o mês de novembro/2022 e março/2023 deverá acontecer a 8ª Conferência Municipal 

de Saúde com o tema “Amanha vai ser um outro dia”. Convida aos membros que tiverem interesse 

em participar da comissão organizadora que deixem os nomes com a secretária executiva e  

posteriormente haverá   uma capacitação para melhor entendimento e propostas referente aos eixos 

a serem discutidos. Fez uma breve apresentação de como será a exibição da página do CMS no site 

da Prefeitura Municipal. Luiza de Cassia Tineli sugere que seja oficializado o setor jurídico para 

posterior respaldo caso haja algum questionamento sobre a  existencia da página. Em seguimento 

Presidente fala a respeito da implantação da obrigatoriedade da apresentação da caderneta de vacina 

(COVID-19) nas reuniões presenciais do CMS após deliberação conforme consta em ata do dia 15 

de dezembro de 2021, dando a opção aos não vacinados a participação de maneira on-line; porém 

devido a não ocorrencia de notificações no ultimo mes e a não obrigatoriedade ao uso de máscaras 

em determinados locais e com a grande maioria de pessoas já vacinadas, Presidente sugere 

discutirmos sobre revogação de tal medida. Após deliberação deste conselho, fica revogada tal 

medida, deixando a criterio de cada membro o uso ou não de máscaras, exceto em locais ainda não 

liberados. Na ausencia justificada de Jose Aparecido Franceschini,  p r e s i d e n t e  explana sobre o 

Ofício Semarh nº 289/2022, VISA nº122/2022  referindo que apenas 1 amostra insatisfatória para 

quantidade de flúor (abaixo) para um total de 9 amostras coletadas, porém já realizado nova coleta 



para reanalise. Sobre o controle de vetores, relatório foi encaminhado por e-mail a todos os 

conselheiros, e no mês de setembro de 2022 foram 2474 imóveis visitados e 1581 trabalhados com 

IB de 2,1%. Maria de Lourdes Cordeiro Santana (vigilância epidemiológica) informa que está 

visitando com a sua equipe  todas as unidades de saúde para orientação e esclarecimentos sobre 

notificações de doenças. (exantemicas, ISTs, arboviroses). Refere que o municipio já registrou 3 

novos casos de tuberculose em virtude da busca ativa que está sendo realizada nas unidades de saúde. 

A campanha Fique Sabendo terá inicio no dia 27/11 e comunica que além dos testes rapidos de rotina 

(HIV, Hepatite e Sifilis) será também ofertado teste rápido de PSA em virtude do “Novembro 

Azul/Saúde do Homem. Não houve no decorrer do mês nenhuma notificação de dengue e covid, 

porém salienta para o surto de influenza totalizando 100 notificações, porém os pacientes não 

apresentaram sintomas mais agravantes. Faz um alerta quanto ao aumento de notificados com picada 

de escorpião. Fez uma breve explanação sobre o Plano de Contingencia de Arbovirose para o ano 

de 2022 e aprovado por unanimidade. Na ausencia justificada de Michelli Fabiana Longo (Enfª 

responsável imunização) fica pendente para próxima reunião dados mais detalhados sobre a 

vacinação no municipio. Na ausência justificada de Wander Roberto Boneli, presidente Flavia 

disponibiliza o balancete analítico mensal para todos os conselheiros apreciarem e dúvidas não 

houve. Referente ao relatório enviado por e-mail do SIOPS 4º bimestre foi aprovado por 

unanimidade. Presidente Flavia passa a palavra para Michelle Miorim Libero (Administração da 

Santa Casa) a qual refere que foram realizados aproximadamente 697 atendimentos de síndrome 

gripal e 6.292 atendimentos a outras patologias, totalizando quase 7000 atendimentos/mes. Informa 

que Ambulatório Médico atendeu no mes de Setembro 347 consultas em especialidades sendo, 69 

com cirurgiao vascular, 63 com neurologista, 121 endócrino, 71 ortopedista e 23 com oftalmologista 

acrescentando que no mes de agosto foram realizadas 33 cirurgias eletivas de acordo com o relatorio 

gerado pelo sistema. Luiza de Cassia Tineli faz um adendo referindo que para a realização das 

cirurgias, estão sendo pagas 3 tabelas SUS sendo disponibilizadas 2 tabelas pelo governo e o 

municipio complementa  com mais 1 tabela. Michelle da seguimento apresentando o relatório de 

atendimentos da Santa Casa conforme sugerido em reunião anterior no periodo de 01/2022 a 

24/10/2022. De um modo geral, de acordo com relatorio apresentado referente as metas de serviços 

contratados e realizados, os serviços realizados estão bem acima do proposto. Segue explanando 

sobre o relatorio da Ouvidoria da Santa Casa que totalizam 40 manifestações, 40 protocoladas; 

realizadas atraves de whatsapp (4), pessoalmente (4), e-mail e ouvidoria SUS (29), escrita (3). 

Setores envovidos foram: Pronto Socorro (33), gripario (3) Raios-X (1) internação clinica (1). Destes 

setores as reclamações foram referente a médicos (16), enfermagem (9), recepção (3), CROSS - 

demora na liberação de vaga (1), tempo de espera para atendimento (8) higiene e limpeza (2) e outros 

(1). Das 40 manifestações, todas foram respondidas depois de ambas as partes envolvidas serem 

ouvidas. Informa ainda que todos os atendimentos realizados pela Instituiçào mensalmente é 

divulgado nas redes sociais da mesma. 

 



 

Sandra Regina Bestétti Pereira fala sobre relatório mensal da Ouvidoria SUS totalizando 141 

registros no período de 21/09 a 24/10/2022, com 133 manifestações protocoladas, 08 não 

protocoladas. Justifica grande aumento de manifestções devido ao formulario de pesquisa do 

“Outubro Rosa”. Das protocoladas foram 8% reclamações, 6% sugestões, 4% solicitações e 20% 

elogios com 45% já concluídas e 55% encaminhadas e dentro do prazo de resposta. Os meios de 

comunicação utilizados foram: telefone (12%), pessoalmente (5%), midia eletronica (83%). 

Mirian Fernanda (Casa de Apoio de Barretos) explana sobre relatório referindo que a procura 

pela casa vem aumentando e mantendo ocupação que provavelmente será locado mais 1 

apartamento para atender a demanda. Rosely Aparecida Braguim (DAREVI) apresenta relatório 

informando que no momento possui 13 vagas sociais ocupadas. Sobre a Comissão de Finanças a 

reunião foi realizada no dia 19/10/2022 e das prestações analisadas, todas aprovadas e o que falta 

realmente é maior comprometimento de alguns membros desta comissão. A visita técnica do CMS 

será realizada no mes de novembro com data a ser definida no grupo da Comissao de maneira a 

facilitar o comparecimento do maior numero possivel de membros. Não havendo mais nada a ser 

tratado, Presidente encerra a reunião. 

 

 

Flavia Teresa Moreira dos Santos. 

Presidente Conselho Municipal de Saúde. 


